

EDITORIAL

RĂSPUNDEREA - SUB SEMN DE ÎNTREBARE ?



Este răspunderea o temă de dezbateră la acest moment, din cauza situ-

ății în care se află Asociația Crescătorilor de Bovine și Ovine Valea-Sadului Sibiu. Aceasta asociație a luat ființă după multă dezbateră și o mobilizare din partea factorilor locali și a unui grup de inițiativă, care au și devenit membri fondatori. Asociația, așa după cum este definit termenul și în actul normativ care legiferează constituirea acestei forme de organizație, este o organizație care funcționează la inițiativa unui grup de proprietari sau producători (în cazul nostru) este un subiect de drept comun constituit pe baza unei înțelegeri. Lucrurile au funcționat destul de greu din cauza faptului că în conducerea acestei Asociații a existat permanent un curent de suspiciune asupra corectitudinii persoanelor din Consiliul Director, față de membrii săi. Lipsa de responsabilitate și neparticiparea la decizie ale mai multor membri, care nici nu au participat la adunările generale unde s-au luat deciziile, mă fac să cred că încă nu suntem destul de maturi să conștientizăm faptul că această formă de organizare este o măsură de sprijin al grupului de producători care sunt în asociație și direcția corectă pe un drum care te duce la obținerea certificatului de producător autorizat. Este adevărat că până la atingerea acestui deziderat drumul este lung și uneori alunecos, rareori și cu greutăți. Dacă de la început de drum se presară cuvintele proverbului care certifică efectul „drobului de sare”, acest drum este umbrat de incertitudine, de incoerență și suspiciune. Proprietarii de animale care sunt membri în această asociație, trebuie să fie responsabili și acest lucru îl pot dovedi odată cu participarea la decizie în cadrul adunărilor generale convocate. Este de înțeles faptul că această asociație nu este o fugă de responsabilitate a Primăriei sau a primarului în mod special, ci este o stare de normalitate în vederea gestiunii corecte a unei forme de organizare a proprietarilor și producătorilor. Starea de tensiune este creată și de unii „carcoțai” care fără să-și cunoască statutul sau competențele legale se așează în scaunul actorului de circ (nu teatru) și încearcă să atragă atenția asupra acțiunilor sale pretabile emisiunii „românii (nu) au talent”. Dacă suntem în cel de-al 12-lea ceas este momentul să constientizăm cu toții de importanța acestui subiect și împreună să participăm luni 7 Aprilie. 2014 la Adunarea Generală convocată la ora 20.00 la Căminul Cultural, conform prevederilor statutare și să dovedim că suntem responsabili și ne caracterizează acest simț al răspunderii și devotamentul față de comunitate așa cum stă scris în istoria satului.

Cu stimă Primar, Ivan Valentin
Dumitru Ioan

Interviu

Obiectivul numărul unu este reabilitarea străzilor

Reporter: Înainte de toate aș vrea să aruncăm o privire retrospectivă asupra anului 2013. Cum a fost el. S-au întâmplat toate lucrurile propuse sau au fost și proiecte care nu au fost finalizate?

Primar Valentin Ivan: Dacă ar fi să facem o analiză asupra calendarului investițiilor pe care ni le-am propus a le realiza în 2013, am putea spune că suntem deficitari din punct de vedere al respectării termenului privind execuția lucrărilor. Acest lucru este influențat de multitudinea aplicațiilor ce trebuie să se îndeplinească pentru programele cu fonduri europene și, de asemenea, putem lua în calcul și lipsa cofinanțării proiectelor din fonduri europene. Dacă este să facem o analiză per ansamblu asupra programului și a proiectului anual pe care ni l-am propus pe 2013, am putea spune că suntem mulțumiți de ciclul investițiilor care au fost finanțate și susținute din bugetul local 2013. Cel mai mare succes este finalizarea, în proporție de 98% a bransamentelor gospodăriilor la rețeaua de alimentare cu apă. Pe de altă parte, cea mai mare nerealizare este neaplicarea proiectului cu privire la reabilitarea străzilor. Acest proiect va fi implementat începând cu anul 2014 și va avea termen de aplicare 2014, 2015 și probabil, 2016. Este un pariu pe care mi l-am pus cu mine însumi. Este obligatoriu a se realiza acest deziderat și, mai mult decât atât, paralel cu această investiție, trebuie să ne îndreptăm atenția și să punem, în sensul priorității, infrastructura de apă-canal pe zona Tocile. Suntem în debutul aplicațiilor cu fonduri europene și am plecat în 2014 cu cel mai mare buget din ultimii ani. 2014 este anul în care Primăria Sadu va implementa, cu siguranță, cel puțin trei proiecte cu fonduri europene pe trei măsuri, dacă nu chiar patru, ceea ce ne bucură prin prisma faptului că ne-am făcut temele bine și, astăzi, ne putem mândri că putem atrage aceste sume importante din sprijin al programelor europene. De asemenea, suntem pregătiți pentru etapa de finanțare 2014-2020. Insist însă că prioritatea noastră

este reabilitarea străzilor din comună.

Reporter: Cât de greu este pentru o comună ca Sadu să atragă fonduri europene?

Primar Valentin Ivan: Lipsa specialiștilor pe atragerea fondurilor este o problemă sensibilă și, dacă cineva privește de afară aparatul administrativ al primăriei noastre, aș vrea să se știe că se muncește din greu și în foarte multe situații suntem depășiți de volumul de muncă. Este greu pentru că echipa care implementează proiectele europene este efectiv scoasă din aparatul administrativ. Multitudinea problemelor care apar le ocupă aproape tot programul de lucru și, dacă nu am avea serviciul de consultanță externă, cu oameni specializați pe domeniul achizițiilor publice, cred că nu am face față.

Reporter: Ce alte proiecte mai aveți în vedere pentru acest an?

Primar Valentin Ivan: Alte ținte pentru comună în 2014 sunt conservarea și păstrarea arealului natural în ceea ce privește protecția mediului, a curățeniei, atât pe albiile râului dar și pe versanți, precum și reabilitarea drumurilor de câmp. Deocamdată discutăm, la faza de proiect, de o zonă de campare pentru turiștii care vin în zonă. Aici trebuie să îmbinăm utilul cu plăcutul, deoarece zona este destinată și pășunatului și, o mare parte din suprafața de teren este concesionată crescătorilor de animale. Acest lucru nu ne împiedică să realizăm o zonă de campare. Avem identificate două zone, una pentru amenajarea spațiului de campare și una pentru picnic, cu toate utilitățile necesare.

Reporter: Ce faceți pentru a încuraja producătorii locali?

Primar Valentin Ivan: În ceea ce privește valorificarea produselor tradiționale va intra pe agenda noastră de priorități și vom încheia un acord de parteneriat cu Asociația Crescătorilor de Animale care este constituită la nivelul comunei Sadu, în vederea întinderii unei mâini de ajutor pentru desfășurarea unui comerț normal din punct de ve-

dere al condițiilor igienico-sanitare. Vom veni în sprijinul lor cu târgul Brânzei, care va avea loc în perioada 5-8 august. Va fi cel mai mare târg din județul Sibiu în ceea ce privește vânzarea brânzei naturale, a brânzei de burduf care este un brand. Mai mult decât atât, încercăm, pe cât este posibil, să concentrăm consumatorii de brânză să se îndrepte direct către producător. Putem spune, cu mândrie, că Sadu este unul dintre cei mai mari producători de brânză din județ.

Reporter: Știu că la un moment dat au existat anumite probleme la grădiniță. Ați creat programul de after-school, dar oamenii nu au fost atât de receptivi. S-a remediat situația în acest moment? Legat tot de acest subiect sunteți mulțumit de modul în care se desfășoară actul de învățământ la Sadu?

Primar Valentin Ivan: Situația cu care ne confruntăm la nivelul grădiniței, este datorată strict domeniului social. Familiile cu probleme sociale sunt cele care ar beneficia de programul prelungit, dar nu își pot permite din punct de vedere social. Am luat o hotărârea, la nivel de consiliu local și am întreprins o măsură pentru susținerea acestor familii. În ceea ce privește învățământul mai avem de lucrat. Suntem, la momentul unei analize și un plan de măsuri pe care le vom întreprinde începând cu anul școlar 2014-2015. De asemenea, avem în vedere un plan de creare și dotare a cabinetelor de profil. Deocamdată nu avem resurse, dar vom căuta să găsim soluții, ori prin surse proprii, ori private, ori în parteneriat, să punem la dispoziția elevilor cabinete dotate cu aparatură modernă ca să poată să aibă deprinderi și pe lucrările practice. De asemenea, susținem deconturi la transportul cadrelor didactice și încercăm să aducem echipa la un nivel cât mai ridicat, cât mai profesionist. Asta nu înseamnă că nu suntem mulțumiți, la momentul acesta de calitatea învățământului de la Sadu. Rezultatele s-au văzut după examenul de capacitate atunci când dintre cei care au promovat au intrat la licee foarte bune, iar

acest lucru ne bucură.

Reporter: Pentru o scurtă perioadă de timp ați fost candidatul județului Sibiu din partea PDL la alegerile europarlamentare. Ce v-a făcut să vă retrageți?

Primar Valentin Ivan: Motivele retragerii candidaturii mele la europarlamentare sunt de ordin personal și nu aș insista pe acest segment. Vreau să apreciez faptul că la nivelul organizației județene PDL s-a găsit un om de calitate pentru suplinirea mea. Și, din prisma faptului că este singurul candidat sibian, chiar îmi pun mari speranțe că la alegerile europarlamentare PDL Sibiu va face o surpriză plăcută.

Reporter: Pe viitor vă gândiți să candidați la un post de europarlamentar?

Primar Valentin Ivan: Pe mine m-a motivat și m-a mobilizat extrem de mult nominalizarea, datorită faptului că a fost o provocare pe care am luat-o chiar în serios și, cu siguranță, acest proiect nu îl voi abandona. Cel mai probabil la următoarele alegeri europarlamentare voi candida.

Reporter: Chiar dacă de curând toți primarii au obținut o majorare salarială, toată lumea știe că salariile sunt extrem de mici comparativ cu responsabilitatea funcției. Ce vă motivează să mai rămâneți pe acest fotoliu?

Primar Valentin Ivan: Din meseria de primar eu am făcut profesie, dat fiind faptul că m-am dedicat total acestui loc de muncă, acestui obiectiv de a veni în ajutorul comunității locale pe care mi l-am asumat la început de mandat. Era un lucru pe care, tânăr fiind, nu îmi imaginam că o să îl fac. M-aș fi văzut profesând în alte domenii de activitate, în niciun caz în administrația locală, dar odată ce am intrat în acest domeniu a devenit un loc în care mă simt ca în sânul familiei mele. De aceea, comunitatea din Sadu este familia mea și proiectele mele și ale întregii echipe cu care lucrez sunt realizate, pentru această comunitate.

Prevenirea incendiilor la arderea vegetației uscate și pe timpul acțiunilor de igienizare

Nerespectarea măsurilor specifice la efectuarea arderilor de miriști, vegetație uscată și resturi vegetale are consecințe grave asupra comunității prin pierderi de vieți omenești, producerea de pagube materiale și afectarea mediului înconjurător.

În vederea realizării igienizării terenurilor prin ardere, cetățeni au obligația de a solicita și obține, de la autoritățile competente, următoarele documente:

- Accept de la Agenția pentru Protecția Mediului
- Permis de lucru cu focul de la primărie.

Conform prevederilor OUG nr. 195/2005 modificată și aprobată prin Legea nr. 265/2006 privind protecția mediului, deținătorii legali de terenuri "nu ard miriștile, stuful, tufărișurile sau vegetația ierboasă fără acceptul autorității competente pentru protecția mediului și fără informarea în prealabil a serviciilor publice comunitare pentru situații de urgență". De asemenea, arderea vegetației uscate și a resturilor vegetale este strict interzisă dacă nu se impune ca o măsură de carantină fitosanitară, pentru prevenirea răspândirii unor boli sau dăunători specifici. De aceea, Agențiile pentru Protecția Mediului, vor emite la solicitarea deținătorilor legali de terenuri, acceptul pentru desfășurarea activității de incendiere, doar în cazurile care se încadrează în situația sus menționată și în baza următoarelor acte:

- Act doveditor de la Direcția Fitosanitară privind prezența bolilor sau dăunătorilor pe terenurile ce fac obiectul solicitării;

- Notificare către ISUJ (din care să reiasă asumarea conformării cu prevederile în domeniu ale Ordinului ministrului administrației și internelor nr. 163 din 28 februarie 2007 pentru aprobarea Normelor generale de apărare împotriva incendiilor);

- Adresa prin care a fost informată primăria pe raza căreia se află situat terenul.

Obținerea permisului de lucru cu focul se face după ce proprietarul terenului a primit Acceptul de la Agenția pentru Protecția Mediului.

Emiterea permisului de lucru cu focul se face de către șeful Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență al comunei Sadu: Hanea Dumitru Mircea, tel: 0756086764.

Înainte de începerea lucrărilor de incendiere a vegetației uscate, se va transmite la ISUJ și Comisariatul Județean al Gărzii Naționale de Mediu data, intervalul orar și locul în care se intenționează să se facă aceste lucrări și se va informa serviciul voluntar pentru situații de urgență al localității.

Arderea miriștii se face cu respectarea următoarelor prevederi generale:

- condiții meteorologice fără vânt;
- izolarea zonei de ardere față de căi de comunicații, construcții, culturi agricole vecine, instalații, fond forestier, prin executarea de fâșii arate;
- desfășurarea arderii numai pe timp de zi;
- asigurarea până la finalizarea arderii a personalului de supraveghere și stingere a eventualelor incendii;
- asigurarea pentru suprafețe de ardere mai mici de 5 ha a substanțelor și mijloacelor de stingere necesare;
- asigurarea, în cazul suprafețelor de ardere mai mari de 5 ha, a unui plug, a unei cisterne cu apă, a mijloacelor de tractare și a personalului de deservire;

- arderea miriștii, în cazul terenurilor în pantă, pornind din partea de sus a pantei.

Arderea vegetației uscate și a resturilor vegetale se execută cu respectarea următoarelor prevederi generale:

- condiții meteorologice fără vânt;
- colectarea în grămezi a resturilor vegetale în cantități astfel încât arderea să poată fi controlată;
- executarea arderii în zone care să nu permită propagarea focului la fondul forestier/construcții și să nu afecteze rețelele electrice, de comunicații, conductele detransport gaze naturale, produsele petroliere ori alte bunuri materiale combustibile;
- curățarea de vegetație a suprafeței din jurul fiecărei grămezi pe o distanță de 5 m;
- desfășurarea arderii numai pe timp de zi;
- asigurarea mijloacelor și materialelor pentru stingerea eventualelor incendii;
- supravegherea permanentă a arderii;
- stingerea totală a focului înainte de părăsirea locului arderii;
- interzicerea acoperirii cu pământ a focurilor.

Zona de siguranță a drumurilor naționale și județene se curăță obligatoriu de vegetația uscată și resturile vegetale de către administratorii acestora și, după caz, de proprietarii de drept ai terenurilor.

Pentru prevenirea unor eventuale accidente de circulație, urmare a scăderii vizibilității în timpul utilizării focului deschis, lucrările de igienizare se vor efectua în prezența permanentă a unei persoane în zona drumurilor publice.

Utilizarea focului deschis nu se admite la distanțe mai mici de 40 m față de locurile cu pericol de explozie: gaze și lichide combustibile, vapori inflamabili, explozivi etc., respectiv 10 m față de materiale sau substanțe combustibile: lemn, hârtie, textile, carton, asfalt, bitum, ulei etc.

La terminarea lucrului, permisul de lucru cu foc se predă de către executant emitentului.

Constituie contravenții și se sancționează cu amendă de la 1000 lei la 2500 lei, conform HGR nr. 537/2007 privind stabilirea și sancționarea contravențiilor la normele de prevenire și stingere a incendiilor, următoarele fapte:

- arderea resturilor vegetale, gunoaielor, deșeurilor și a altor materiale combustibile, fără obținerea permisului de lucru cu foc și fără luarea măsurilor pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăți;
- amenajarea locurilor pentru utilizarea focului deschis în condiții și la distanțe care favorizează propagarea focului la construcții, depozite, culturi agricole, păduri, plantații și alte vecinătăți.

Deasemenea rugam toți cetățenii la care s-au constatat neregulii, în urma controlului efectuat la gospodăriile acestora de către membri SVSU Sadu în această perioadă, remedierea cât mai urgentă a acestora pentru prevenirea și evitarea producerii de incendii nedorite în gospodărie.

În cazul producerii unor situații de urgență anunțați POMPIERII COMUNEI SADU la numerele de telefon 0756.086.764 și 0748.111.906.

MINUTA ȘEDINȚEI EXTRAORDINARE A CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI SADU DESFĂȘURATĂ ÎN DATA DE 27 MARTIE 2014

La ședința extraordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 27 MARTIE 2014 au participat un număr de 8 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-au aprobat un număr de 5 (cinci) hotărâri, după cum urmează:

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 21/2014 privind alegerea președintelui de ședință, dl Cimpoa Ionuț-Florin.

Această hotărâre s-a adoptat cu 8 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 22/2014 privind schimbarea destinației imobilului identificat în CF nr. 101605 Sadu, nr. cadastral 101605 în suprafață de 2385 mp (din acte), respectiv măsurată 2379 mp din „stradă în intravilan” în „piață”.

Această hotărâre s-a adoptat cu 8 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 23/2014 privind schimbarea destinației imobilului identificat în CF nr. 101603 Sadu, nr. cadastral 101603 în suprafață de 938 mp (din acte), respectiv măsurată 911 mp din „stradă în intravilan” în „piață”.

Această hotărâre s-a adoptat cu 8 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 24/2014 privind schimbarea destinației imobilului identificat în CF nr. 101601 Sadu, provenită din CF vechi nr. 2699, nr. cadastral/ nr. topografic 635/2/2/2 în suprafață de 2005 mp (din acte) din „stradă în intravilan” în „piață”.

Această hotărâre s-a adoptat cu 8 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 25/2014 privind luarea unor măsuri pentru inițierea și gestionarea unui Proiect pentru investiții publice în sectorul prioritar de dezvoltare rurală „Renovarea, dezvoltarea satelor, îmbunătățirea serviciilor de baza pentru economia și populația rurală și punerea în valoare a mostenirii culturale”.

Această hotărâre s-a adoptat cu 8 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Secretar,
Delia-Iulia Lotrean

MINUTA ȘEDINȚEI EXTRAORDINARE A CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI SADU DESFĂȘURATĂ ÎN DATA DE 21 MARTIE 2014

La ședința extraordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 21 MARTIE 2014 au participat un număr de 8 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-au aprobat o hotărâre, după cum urmează:

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 20/2014 privind modificarea organigramei și a statutului de funcții pentru aparatul de specialitate al primarului comunei Sadu

Această hotărâre s-a adoptat cu 8 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Secretar,

Delia-Iulia Lotrean

MINUTA ȘEDINȚEI ORDINARE A CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI SADU DESFĂȘURATĂ ÎN DATA DE 27 FEBRUARIE 2014

La ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 27 FEBRUARIE 2014 au participat un număr de 10 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-au aprobat un număr de 6 (șase) hotărâri, după cum urmează:

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 14/2014 privind aprobarea situațiilor financiare la 31 decembrie 2013.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 15/2014 privind aprobarea achiziționării serviciilor juridice de consultanță, de asistență și/sau de reprezentare a Comunei Sadu, a Primarului comunei Sadu și a Consiliului Local al comunei Sadu.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 16/2014 privind aprobarea achiziționării de servicii în vederea promovării tradițiilor locale, a cântului și jocului popular.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 17/2014 privind atestarea apartenenței la domeniul public al comunei Sadu a imobilului identificat cu nr. cadastral A 4845 în suprafață de 2068 mp, imobil pe care este amplasată Stația de epurare a apelor menajere a comunei Sadu.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 18/2014 privind acordarea unor ajutoare sociale comunitare susținute din bugetul local al comunei Sadu pentru acoperirea cheltuielilor unor preșcolari care frecventează grădinița cu program prelungit și se află în situații vulnerabile.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 19/2014 privind imputernicirea unei persoane cu drept de semnătură pentru documentele financiar-contabile ce evidențiază activitatea desfășurată prin punctul de lucru Sadu, constituit în cadrul Regiei Publice Locale Ocolul Silvic Valea Sadului pentru Districtul 2 Sadu.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Secretar,

Delia-Iulia Lotrean

STADIUL PROIECTULUI:

MODERNIZARE DRUM FORESTIER COMUNA SADU, JUDEȚUL SIBIU

Referitor la lucrarea "Modernizare drum forestier comuna Sadu, județul Sibiu", proiect finanțat prin FEADR - PNDR - Măsura 125, Submăsura 125b, conf. Contract de finanțare nr. C125b011173400003/13.02.2012, lucrare ce presupune modernizarea drumului forestier Juvărt, vă informăm că suntem în faza de licitație pentru execuția acestei lucrări.

În data de 25 martie a.c. a avut loc ședința de deschidere a ofertelor la care au participat un număr de 10 operatori economici.

În termenul legal stabilit, se vor analiza aceste oferte și se va stabili câștigătorul procedurii.

Când și cum se cuvine să postim



Sfânta Biserică ne recomandă, ca și Domnul Iisus de altfel, să postim când Mirele nu se mai află printre noi și cu trupul, de aici înțelegând că timpul postului este interpretat ca o perioadă de constantă așteptare și pregătire pentru întâmpinarea Mirelui Hristos. De altfel, din predica de pe munte (Mt 6, 14-18), ca și din alte împrejurări în care s-a referit la post, rezultă clar că Iisus nu le impune creștinilor postul, dar nici nu le interzice s-o facă, ba chiar le-o recomandă arătând în ce fel trebuie ținut.

Înainte de toate postul se constituie într-un semn al dragostei pentru Dumnezeu și al grijii pentru suflet. Părinții Bisericii afirmă că lăcomia l-a alungat pe om din rai și tot ea l-a despărțit de Dumnezeu. Și acum, aceeași lăcomie ne poate învrăjbi cu oamenii și ne îndepărtează de Dumnezeu. Parafrazând proverbul "plenus venter nori studet libenter", atenționa și el că cine este prea sătul devine incapabil să se mai roage, așa cum păsările grase nu izbutesc să se mai ridice în văzduh. Rezultă deci că putem posti ori de câte ori se impune a ne limpezi mintea pentru lucrarea spirituală, pentru că postul întărește mintea sublinia Sfântul Vasile cel Mare.

La rândul său, Sfântul Diodor nota că adevărații nevoitori se înfrânează de la mâncare, nu pentru că hrana este rea, ci pentru că prin înfrânare să-și mai strunească trupul care arde. În opinia lui, omul nici nu se poate debarasa de păcate dacă trăiește în beții și în desfrânări, amintind că prin beaie și îmbuibare i-a făcut odinioară diavolul să se închine la idoli (Is 32, 1-6) și tot așa a aprins în locuitorii cetăților Sodoma și Gomora pofta nelegiuite (Fc 19, 4-8), citându-l pe profetul Iezechiel care-i mustra pe contemporanii lui: "Aceasta este fărâdeleaga sodomienilor, se răsfațau întru

mândrie, în îmbuibare cu pâine și în desfătări."

Prin Moise evreeii au fost de fapt avertizați de primejdia abundenței și a traiului prea bun care poate împiedica serios progresul spiritual. De aceea îi și atenționează că, atunci când vor lua în stăpânire țara promisă și vor trăi în belșug, să se ferească de greșeala de a-L uita pe Dumnezeu (Dt. 8-11). Cât privește forma postului, rămâne valabilă recomandarea profetului Isaia de a nu-l limita la trup, ci să se extindă la angajarea unui itinerar spiritual.

Postul poate fi înțeles și ca un fel de autodisciplină. Cel ce postește se cuvine să conștientizeze că se impune reținerea de la anumite mici distracții, ba chiar și de la vorba prea multă prin conversații inutile și, de multe ori sterile. Nu mulți pot intui că atunci când îți cu orice preț să te întreții cu cineva, dacă te cercetezi atent, observi că aproape de fiecare dată ești păgubit sufletește, deoarece în orice conversație este aproape imposibil să nu comitem vreo greșeală, iar Biblia ne avertizează că pentru orice cuvânt deșart rostit va trebui să dăm seama înaintea lui Dumnezeu. De aceea este necesar și un post de vorbă multă. Nu trebuie uitat că atunci când cauți sobrietatea în cuvinte ești mult mai dispus să-ți ascuți glasul lăuntric.

Foarte interesantă este abordarea postului din perspectiva tradiției ortodoxe ruse ce face deseori referire la postul ochilor, reflectat de altfel destul de sugestiv și în iconografie. Astfel, postul ochilor se concretizează, dar se și sugerează iconografic, prin reprezentarea de către pictorul monah cu multă parcimonie a pădurii, fiind suficient să se picteze unul sau cel mult doi copaci, iar în cazul păstorilor de asemenea sunt redată pictografic doar una sau două oi în locul unei

turme.

Chiar dacă în a postul nu apare ca o poruncă, el nu poate fi despărțit de viața creștină, întrucât aceasta este concepută ca o luptă, după expresia paulina (1 Co 9, 24, 25, 27), sau ca o asceză. El poate fi înțeles deci și ca un fel de exercițiu de restabilire a bunelor raporturi sau mai exact a echilibrului dintre trup și suflet. Prin post omul își poate autoimpune o anumită disciplină corporală pentru ca și trupul să devină mai spiritualizat, or aceasta nu se poate concepe fără o reducere efectivă a unor cerințe corporale, cum ar fi hrana, băutura, îmbrăcămintea ori chiar somnul. Sfântul Ioan Casian recomandă insistent ca postul trupului să fie extins și la cel al sufletului, adică să activăm postul trupesc prin abținerea de la păcate.

"Nu este suficient, continuă același sfânt, abținerea numai de la mâncare dacă nu se va uni cu postul trupului și sufletului, pentru că și acesta, ca și trupul are mâncărurile lui vătămătoare de care îngrășându-se se poate ușor rostogoli în prăpastia desfrăului chiar și fără belșug de hrană. O astfel de hrană cu care dacă se hrănește sufletul și se încalcă postul este defăimarea aproapelui. Și mânia este tot o hrană rea pentru suflet și invidia, la care se mai poate adăuga a."

Din învățătura acestui sfânt rezultă că nu trebuie să facem din post un scop în sine, ci să-l folosim ca pe un mijloc foarte eficient pentru a progresa duhovnicește. În , Herma ne spune că postul plăcut lui Dumnezeu este "să nu faci nici o faptă rea în viața ta, ci să slujești Domnului Dumnezeu cu inima curată păzind poruncile Lui. Să nu se suie în inima ta nici o poftă rea. Să te temi de Dumnezeu și să te înfrânezi de la orice rău, curățându-ți inima de deșertăciuni."

Preot Profesor Petre Semen

Se poate și mai bine

Cetățenii din Sadu, model de disciplină fiscală

Primul trimestru de impozite și taxe s-a încheiat satisfăcător la Primăria Sadu. Jumătate din populația comunei a achitat deja impozitul pe clădiri și peste o treime au plătit și impozitul pe mijloacele de transport.

Ca în fiecare an, persoanele fizice sunt cele mai disciplinate când vine vorba de plata impozitelor și taxelor. Este adevărat, oamenii au beneficiat și de bonificația de 10 la sută pentru plata în avans a dărilor la primărie. Astfel, administrația locală din Sadu a încasat peste 86.000 de lei din impozitul pe clădiri pentru persoanele fizice, în timp ce de la persoanele juridice s-a colectat numai 17,15% din totalul estimat. Și la impozitul pe terenuri situația este similară: aproape jumătate dintre persoanele fizice cu domiciliul pe raza comunei Sadu și-a achitat deja datoria. La acest capitol, Primăria Sadu înregistrează cel mai mic procent de colectare din partea persoanelor juridice, puțin peste 16% dintre acestea achitând impozitul pe teren.

Impozitul pentru mijloacele de transport a fost achitat în primele trei luni ale lui 2014 de peste o treime dintre cetățeni persoane fizice. Acest impozit a fost plătit și de aproximativ 20% dintre persoanele juridice.

Primăria Sadu a colectat în primul trimestru al anului toate veniturile din concesiuni și închirieri, adică aproape 55.000 de lei. În total, gradul de colectare al impozitelor și taxelor locale este în acest moment de aproximativ 41%, adică aproape 280.000 de lei. Până la finalul anului, proiecția bugetară prevede un venit total din impozite și taxe locale de aproape 687.000 de lei. Cei care nu au reușit să treacă pe la ghișeu la primărie până la 31 martie vor plăti impozitele și taxele fără bonificație.

S.C. TRANS EURO TEXTILE S.R.L., angajează:

Personal fara experienta in domeniu pentru functia de:
operatoare la masina de incheiat ochi cu ochi (KETT) -
se asigura formare pentru post;

Personal cu experienta in domeniu pentru functia de:
**confectionera la masina simplă de cusut /
masina de surfilat;**

Se asigura conditii bune de munca, bonusuri, bonuri de masa si transport gratuit la Cisnădie.

Cererile se depun la sediul societatii - Cisnădie, departamentul Resurse umane, sau **fax: 0269/564422**; email **office@tetsibiu.ro**.
Alte relatii la telefon **0269/564499**.

În atenția beneficiarilor de alocație pentru susținerea familiei

Pentru urmărirea și respectarea condițiilor de acordare a dreptului la alocație pentru susținerea familiei conform Legii nr. 277/2010 privind ASF cu modificările și completările ulterioare, beneficiarii acestui drept au obligația ca în cursul lunii aprilie 2014, să depună la Primăria comunei Sadu compartimentul de asistenta socială, declarația privind componența familiei și veniturile relizate de membrii acesteia, conform art. 25 din lege.

Declarația va fi însoțită de acte

doveditoare privind veniturile familiei, (adeverințe de salarii cu venitul net incluzând prime, ore suplimentare și tichete de masă) cupoane de pensie sau somaj unde este cazul, declarație pe propria răspundere pentru persoanele fara loc de munca.

Nedepunerea declarației în termenul menționat, duce la suspendarea dreptului la alocație conform reglementărilor legale în vigoare.

Consilier,
Lalu Maria

Cântec, joc și voie bună



În agenda bogată a activităților realizate de membrii ansamblului Valea Sadului s-a mai scris o filă de cultură prin realizarea unui program cultural în cadrul emisiunii "În ochii lumii", de la postul de televiziune Hora TV. Este și o răsplată pentru activitățile de promovare a cântecului și jocului tradițional local depusă de - a lungul timpului de membrii ansamblului.

Evenimentul a marcat 5 ani de existență pentru acest ansamblu, creat din dorința arzătoare de a arăta locuitorilor comunei Sadu că jocul și portul nostru popular va fi dus spre veșnicie de unii tineri ai comunei. Ansamblul a luat ființă în anul 2009 și avea ca scop promovarea tradițiilor locale în țară și în străinătate și constat că scopul a fost îndeplinit.

Această acțiune s-a realizat în data de 23 martie 2014 la Căminul Cultural Sadu. Face parte din calendarul acțiunilor culturale prevăzute în anul 2014 pentru promovarea și conservarea patrimoniului

cultural local.

Nu se putea ca această acțiune să fie un eșec. Timp de 2 ore, sala căminului nostru a răsunat de cântece tradiționale românești, de strigăturile care îndeamnă la și o mai mare dorință de a juca, de pașii dansatorilor noștri care practic s-au născut pentru a face parte din acest ansamblu și de a ne încânta.

În cadrul acestei acțiuni s-a făcut și o prezentare generală a localității noastre Sadu. Nu putea fi uitat locul nostru natal cu care ne mândrim, tot ce este realizat în el și ce urmează să fie realizat. Primarul Valentin Ivan a precizat că sădenii sunt acei oameni care nu știu să se dea bătăuți niciodată, care se descurcă oriunde ar merge și sunt binecuvântați cu hărnicie, ospitalitate, curaj și respect pentru semenii lor.

Acest program nu se putea realiza fără cei mai consacrați dintre colaboratorii vocali ai ansamblului și anume: Silva-

na Săvoiu, Sebastian Stan, Rodica Popa Comănicu și Ilie Medrea, care prin darul lor, au contribuit la tensiunea evenimentului, cântecele lor, cântate prin vocea lor caldă a făcut să fie o zi de sărbătoare.

Mult profesionalism au arătat membrii ansamblului Valea Sadului, atât grupa mare de dansatori cât și cei mici, la cele trei dansuri jucate. Suntem mândri cu ei oricând, ei sunt izvorul nostru de cultură, iar dumneavoastră le puteți mulțumii pentru tot efortul depus vizionând emisiunea "În ochii lumii", sâmbătă 12 aprilie 2014 de la ora 14:00 la Hora TV.

Mii de mulțumiri și gânduri bune tuturor celor care au contribuit la realizarea acestei acțiuni de promovare a comunei noastre, a jocului popular, a cântecului nostru. Toate cele enumerate ne fac să tresărim și să ne bucurăm că suntem sădeni și avem acest minunat ansamblu în comuna noastră.

Consilier, Ioan Marius Rotărescu

AJUTOR PENTRU TANCURI DE RĂCIRE A LAPTELUI

Până la data de 15 aprilie se pot depune, la sediul Primăriei Comunei Sadu, cererile pentru acordarea ajutorului de minimis în scopul achiziționării de tancuri de răcire a laptelui. Producătorii care solicită ajutorul de minimis în scopul achiziționării de tancuri de răcire a laptelui, trebuie să îndeplinească cumulativ următoarele condiții:

1. fac parte dintr-o singură formă asociativă constituită în cadrul unității administrativ-teritoriale la nivel de comună;
2. vacile de lapte ale membrilor din forma asociativă prevăzută la punctul 1. sunt înregistrate în Registrul național al exploatațiilor;
3. forma asociativă prevăzută la punctul 1. nominalizează o persoană responsabilă cu asigurarea bunei funcționări a colectării laptelui și efectuării analizelor privind calitatea laptelui.

De asemenea, trebuie avut în vedere faptul că, beneficiarii ajutorului de minimis în scopul achiziționării de tancuri de răcire a laptelui vor fi obligați să mențină numărul de vaci deținute la data acordării sprijinului financiar și să asigure încheierea de contracte de livrare a laptelui pentru procesare, pe o perioadă de 2 ani, începând cu data la care sprijinul financiar a fost acordat.

În cazul nerespectării prevederilor de mai sus beneficiarii schemei de minimis vor fi obligați la restituirea contravalorii sprijinului financiar, la care se adaugă penalități și dobânzi, de la data încasării acestuia, cu respectarea prevederilor legale. Cei interesați pot obține mai multe informații, Ghidul solicitantului și formulele necesare la sediul Primăriei Comunei Sadu sau pe site-ul www.apia.org.ro, secțiunea Măsuri de sprijin financiar finanțate de la bugetul național.

Referent, Botărel Maria

„Să știi mai multe, să fii mai bun”, la școala „Samuil Micu” Sadu

În perioada 7-11 aprilie se va desfășura și în școala noastră programul „Să știi mai multe, să fii mai bun”, program cunoscut și sub denumirea „Școala altfel”. Elevii vor beneficia, înainte de vacanță, de cinci zile pe care le vor petrece într-un mod diferit și interactiv. Programul și-a propus implicarea, deopotrivă, a elevilor și a cadrelor didactice, în activități extracurriculare și extrașcolare, interesante, care să le pună în valoare talentele, preocupările și competențele în domenii cât mai diverse și interesante.

Elevii vor avea posibilitatea să învețe multe lucruri, care nu se găsesc în manuale și să își dezvolte abilități în domenii diverse. Școala noastră a încercat să creeze un program cât se poate de diversificat pentru elevi. În această săptămână, se vor face excursii, vor avea loc vizionări de filme, activități ecologice, sportive și multe altele. De asemenea, elevii vor învăța că, actele de voluntariat sunt foarte importante și că cei care le practică știu, vor

și pot să facă ceva mai mult pentru mediu și pentru cei din jur. Calitatea mediului se reflectă direct în viețile elevilor și ale familiilor lor. Formele de educație în natură îi ajută pe elevi să conștientizeze importanța conservării naturii. Elevii vor dobândi un set de valori și de sentimente protectoare față de mediu, acestea alimentându-le motivația și devotamentul de a participa la menținerea calității mediului. În acest sens am propus activitățile de ecologizare "Fac curat în comuna mea" și "Salvăm natura plantând puiți", activități la care s-au înscris toți elevii ciclului gimnazial.

"Săptămâna noastră altfel" va debutat cu o excursie pe ruta Sighișoara-Praid, activitate turistică în cadrul căreia elevii vor vizita cetatea de la Sighișoara, stațiunea Sovata și salina de la Praid.

Printre activitățile ce se vor desfășura se mai numără: "Micul bucătar", "Tradiții pascale la români", vizionare de filme documentare și dezbateri pe marginea lor, "Sadu

între imagini și cuvinte", "Vânătoare de comori", "Carnavalul primăverii", "Nunta la țară" și concursuri sportive. Tot în această săptămână un grup de elevi din clasa a VII-a vor participa la faza zonală a concursului "Sanitarii pricepuți", în timp ce un număr considerabil de elevi vor participa la concursul național "Încondeiașul", concurs ce constă în încondeierea ouălor de lemn de către elevii claselor I-VIII și are ca scop păstrarea tradițiilor și obiceiurilor populare românești, totodată urmărind și cultivarea calităților umane, sensibilizarea copiilor față de cei nevoiași, acesta având și un scop caritabil.

La fel cum a început, săptămâna se va finaliza pentru o parte din elevi tot cu o excursie, de data aceasta la parcul de aventură "Arka Parc" din Păltiniș. Sperăm ca toate activitățile ce se vor desfășura în această săptămână să aibă un impact pozitiv în dezvoltarea personală și totodată să îmbine plăcutul cu utilul.

Prof. Simona Oancea

info sadu

ISSN 2285-7346

nr. 64 | aprilie 2014

Administrație:

Delia-Iulia LOTREAN
Dumitru HANEA
Ionuț VEȘTEMEAN

Cultură-religie:

pr. Gheorghe NEAGOE
pr. Liviu-Mihail MOISIU

Social - relații publice:

Mioara LALU, Elena OANCEA

Economic:

Mioara CHIRCA

infosadu@yahoo.com

o producție EMVA PRESS